
Ολοκληρώθηκε η αλλαγή του Πολιούχου Αγίου της Κηφισιάς 

Μια θεσμική εκκρεμότητα δεκαετιών, η οποία δημιουργούσε σύγχυση στην 

εκκλησιαστική, διοικητική και εμπορική ζωή της πόλης, έκλεισε οριστικά με την 

ολοκλήρωση της διαδικασίας αλλαγής του Πολιούχου Αγίου της πόλης της Κηφισιάς. 

Με την εξέλιξη αυτή αποκαθίσταται μια «ιστορική παραφωνία», η οποία επί σειρά 

ετών προκαλούσε σύγχυση τόσο στις δημόσιες υπηρεσίες όσο και στην αγορά της 

πόλης, καθώς ενώ η βούληση της Ιεράς Μητροπόλεως Κηφισιάς, της Ιεράς Συνόδου 

της Εκκλησίας της Ελλάδος και του Δήμου ήταν να καθιερωθεί ως επίσημη αργία η 

26η Οκτωβρίου, ημέρα εορτής του Αγίου Δημητρίου του Μυροβλήτου, στην πράξη 

ως ισχύουσα επίσημη αργία εξακολουθούσε να θεωρείται η 6η Αυγούστου, ημέρα της 

Μεταμορφώσεως του Σωτήρος. 

Με τη θεσμική αυτή εξέλιξη ολοκληρώνεται μια μακρά και σύνθετη διοικητική και 

εκκλησιαστική πορεία, η οποία ξεκίνησε ήδη από το 2012 και επαναβεβαιώθηκε με 

διαδοχικές αποφάσεις των Δημοτικών Συμβουλίων, με τελευταία την ομόφωνη υπ’ 

αριθμ. 229/2024 απόφαση, με την οποία επικαιροποιήθηκε η σχετική βούληση του 

Δήμου, προκειμένου να επανεκκινήσουν οι απαιτούμενες διοικητικές ενέργειες. 

Η ολοκλήρωση της διαδικασίας, με την έκδοση της σχετικής Κοινής Υπουργικής 

Απόφασης και η υπογραφή του Προεδρικού Διατάγματος από τον Εξοχότατο 

Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνο Τασούλα, επιλύει οριστικά 

αυτή την αναντιστοιχία, αποκαθιστά τη θεσμική σαφήνεια και αποτυπώνει τον 

σεβασμό στην ιστορική, εκκλησιαστική και διοικητική συνέχεια της πόλης. 

Για την οριστική ολοκλήρωση του ζητήματος καθοριστική υπήρξε η άμεση και 

συντονισμένη κινητοποίηση του Δημάρχου Βασίλη Ι. Ξυπολυτά, ο οποίος προχώρησε 

χωρίς καθυστέρηση στις αναγκαίες ενέργειες για την επικαιροποίηση, την προώθηση 

στα συναρμόδια Υπουργεία και τη θεσμική διεκπεραίωση της διαδικασίας, ώστε να 

δοθεί οριστική λύση σε ένα ζήτημα που παρέμενε ανοιχτό επί δεκαετίες. 

 Δήλωση Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Μητροπολίτου Κηφισίας, Αμαρουσίου, 

Ωρωπού και Μαραθώνος κ.κ. Κυρίλλου 

«Με ιδιαίτερη χαρά και ικανοποίηση έλαβα γνώση του γεγονότος της επίσημης 

καθιέρωσης ως Πολιούχου της ιστορικής πόλεως της Κηφισιάς του Αγίου ενδόξου 

μεγαλομάρτυρος Δημητρίου του Μυροβλύτου και την έκδοση σχετικού Προεδρικού 

Διατάγματος από τον Εξοχότατο Πρόεδρο της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνο 

Τασούλα, ο οποίος χρημάτισε και Δήμαρχος Κηφισιάς. Αυτό που ήταν η συνείδηση του 

λαού όλα τα χρόνια έγινε επίσημα πραγματικότητα. 

Πολλά συγχαρητήρια στις επίμονες προσπάθειες για την καθιέρωση του Πολιούχου της 

πόλεώς μας στους Δημάρχους που συνέβαλαν στην ολοκλήρωση της διαδικασίας, 

ιδιαίτερα δε στην επίμονη προσπάθεια του νυν Δημάρχου κ. Βασιλείου Ξυπολυτά. 

Ο Άγιος μεγαλομάρτυς Δημήτριος από τον επιβλητικό Μητροπολιτικό Ναό της 

Κηφισιάς, που είναι κτισμένος στο όνομά του, να ευλογεί όλους μας.» 



Δήλωση Δημάρχου Κηφισιάς, Βασίλη Ι. Ξυπολυτά 

«Η ολοκλήρωση της διαδικασίας αλλαγής Πολιούχου συνιστά μια σημαντική τυπική 

αλλά και ουσιαστική θεσμική εξέλιξη για την πόλη της Κηφισιάς. Αποκαθίσταται μια 

ιστορική παραφωνία, η οποία επί δεκαετίες δημιουργούσε σύγχυση στις δημόσιες 

υπηρεσίες και στην τοπική αγορά, αλλοιώνοντας παράλληλα τη βούληση της Ιεράς 

Μητροπόλεως Κηφισιάς και του Δήμου Κηφισιάς. 

 

Με συνέπεια, επιμονή και άμεσες ενέργειες, εργαστήκαμε ώστε να ολοκληρωθεί 

οριστικά η διαδικασία και να αποκτήσει η πόλη μας το καθαρό και αδιαμφισβήτητο 

θεσμικό πλαίσιο που της αρμόζει. Σε αυτή την προσπάθεια αρωγός μας ήταν ο 

Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κηφισιάς κ.κ. Κύριλλος τον οποίο ευχαριστώ για την 

πατρική του υποστήριξη στις ενέργειές μας. Η απόφαση αυτή λαμπρύνει την ούτως ή 

άλλως επιτυχημένη ποιμαντορία του». 

 


